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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 88 DEL 29/12/2021

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno  duemilaventuno il  giorno ventinove del  mese  di  dicembre alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Valestri Alessandra 
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00 

I presenti sono n. 16.

Si dà atto che i Consiglieri Comunali Baraldi Solange, Maione Antonio, Balestrazzi  
Matteo,  Ruini  Cecilia  e  Strumia  Elisabetta  partecipano  alla  seduta  in 
videoconferenza. Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori 
Benassi Daniele, Roncarati Alessia e Farina Laura, quest’ultima in videoconferenza.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Segue il dibattito sottoriportato:

“DAVIDDI-SINDACO. Grazie Presidente.  Come prima comunicazione voglio aggiornarvi  
un  attimo  sui  dati  del  Covid  qui  sul  nostro  territorio.  Oggi  abbiamo come numero  di  
persone  in  quarantena,  persone  che  sono  venute  a  contatto  con  persone  positive  e  
positivi, abbiamo un numero di 239 persone, 170 invece sono quelli riconosciuti positivi.  
Abbiamo un altro dato importante che sono 14.272 persone che sono state vaccinate con  
almeno una dose che corrisponde al 74% dei nostri residenti. Ne approfitto anche, visto il  
momento e l’avvicinarsi anche di una festa importante come quella del Capodanno, di  
prestare  veramente,  che  venga  trasmesso  questo  messaggio  anche  da  tutti  noi,  di  
prestare veramente ancora molta attenzione alle prescrizioni ed alle restrizioni impartite  
dal DPCM. Ci sono molte restrizioni specialmente per feste all'aperto, quelle sono state  
assolutamente vietate,  ma ci  sono alcune prescrizioni  che non sono così,  diciamo,  di  
dominio pubblico, nel senso che la prima volta che vengono adottate, per esempio che si  
deve  usare  la  mascherina  FFP2,  non  è  più  sufficiente  la  mascherina  chirurgica  per  
quando si è all'interno di luoghi chiusi. Il DPCM fa un elenco di alcune situazioni come  
teatri, cinema, locali di musica dal vivo, comunque un consiglio è in presenza in locali  
chiusi  è sempre meglio portare questo tipo di  mascherina. In più c'è un’altra, diciamo,  
prescrizione  che  durerà  fino  al  31  gennaio,  che  è  invece  quella  di  portare  
obbligatoriamente  la  mascherina  anche  all'esterno.  L'amministrazione  è  pienamente  
convinta, io l’ho detto in tutte le assemblee pubbliche che l'unica non dico soluzione, ma  
l’unico diciamo metodo efficace oggi per evitare quello che è successo negli anni passati è  
la  vaccinazione.  Questa  amministrazione  riconosce  pienamente  gli  effetti  della  
vaccinazione e spinge il più possibile, vuole lanciare questo messaggio anche da questo  
palco, il fatto di vaccinarsi il più possibile, senza se e senza ma. Ad oggi i dati stanno  
dando ragione a  quegli  scienziati  che hanno sempre,  dal  primo momento,  visto  nella  
vaccinazione  l'unica,  diciamo,  soluzione  temporanea  a  questa  epidemia  che  sta  
flagellando  il  mondo  intero,  specialmente  l’ultima  variante  è  molto  contagiosa  quindi  
vediamo questo aumento di casi ed in modo esponenziale, però è altrettanto vero che  
vediamo che i casi più gravi che necessitano di un ricovero in terapia intensiva, per la  
maggior  parte  di  questi  casi,  sono  persone  non  vaccinate,  quindi  ci  tengo  ancora  a  
lanciare questo messaggio. Poi  come diceva oggi  anche l'assessore regionale Donini,  
probabilmente,  visto  questo  mutamento  repentino  di  questo  Covid,  bisognerà  anche  
cambiare  un  po'  le  strategie.  Sicuramente  anche  noi  riteniamo  che  sia  opportuno  
cominciare a ragionare anche sulla obbligatorietà dei vaccini, ma dico anche che ritengo  
sia opportuno che lo Stato cominci a ragionare anche sul fatto di togliere la liberatoria da  
parte del cittadino, cioè arriviamo ad un punto che se il vaccino è così importante per i  
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cittadini, per la nazione, per il mondo intero, la responsabilità che si va ad assumere un  
cittadino firmando la liberatoria io ritengo che sia ormai un passaggio sul quale ragionare  
e  cercare  di,  diciamo,  evitarlo,  per  far  sì  che  alcune  persone  che  oggi  sono  ancora,  
diciamo, dubbiose dell'efficacia dei vaccini si convincano che questo metodo, il vaccino, è  
l'unico oggi disponibile ed è l'unico che dà delle soluzioni al contrasto di questa epidemia.  
Altro  dato  che  vi  voglio  trasmettere  è  quello  che  abbiamo  appreso  oggi,  c'è  stato  
comunicato che abbiamo ottenuto dal Ministero dell'Interno il contributo di 2.500.000 € per  
il  rifacimento  del  ponte  di  Veggia.  Questo  è  il  contributo  che  equivale  alla  parte  di  
competenza del Comune di Casalgrande. L'altra parte di contributo è stata riconosciuta al  
Comune di Sassuolo, ci siamo già sentiti quindi metteremo insieme le risorse ed il comune  
di Sassuolo come capofila comincerà dai primi giorni dell’anno a progettare quella che  
sarà la soluzione migliore per, diciamo, ristrutturare quel ponte. Questo contributo ci verrà  
riconosciuto con una quota pari al 20% entro il 28 febbraio 2022, 70% invece saranno  
stralci d'avanzamento, diciamo, erogazioni su stati d'avanzamento dei lavori, il 10% alla  
conclusione  collaudo  dell’opera.  Con  determina  invece  del  settore  dei  lavori  pubblici,  
780/2021,  si  prende  atto  anche  del  trasferimento  dall'Unione  Tresinaro  Secchia  al  
Comune di Casalgrande del contributo per la realizzazione della nuova sede della Polizia  
Municipale.  Anche qui  siamo arrivati  in fondo ad un iter  che ha visto un tempo lungo  
perché  ci  siamo  concentrati  a  studiare  in  tutti  i  dettagli  questo  progetto,  ci  siamo  
concentrati,  quando  dico  ci  siamo,  l’Unione  Tresinaro  Secchia,  i  tecnici  dell’Unione  
Tresinaro Secchia, l'assessore competente che è il sindaco di Baiso, Corti, per valutare  
nel  dettaglio  tutti  i  casi  che  si  potevano  venire  a  concretizzare  nel  realizzare  questo  
progetto.  Questo  contributo  è  stato  votato  ed  anche  questa  è  una  soddisfazione  per  
l’amministrazione comunale di Casalgrande, dalla Giunta del 21 dicembre all'unanimità da  
parte di tutti i sindaci dell’Unione. L’altra proposta importante è una proposta di permuta di  
un  edificio,  è  stata  già  passata  in  Giunta,  questo  edificio  è  l’edificio  che  si  trova  a  
Salvaterra in prossimità della Piazza Farri di proprietà dei fratelli Corradini. Questo edificio  
verrà permutato con un lotto di  pari  valore, lotto situato in via Zacconi,  di  pari  valore.  
Questa permuta perché ha un valore importante per questa amministrazione? Con questa  
permuta  vogliamo  ricreare  un’area  verde  e  dare  un  polmone  verde  alla  frazione  di  
Salvaterra  vicino  alla  Piazza  Umberto  Farri.  Ma  oltre  a  quello,  questo  intervento  ci  
permetterà di aprire quella ciclabile da tempo progettata ma mai realizzata, che collega la  
Piazza Umberto Farri con il parco del Leofante. Un’altra cosa importante: l'addendum che  
abbiamo firmato con la Prefettura insieme a tutti  gli  altri  Comuni, è un addendum che  
impegna i Comuni per contrastare i tentativi di infiltrazione della criminalità organizzata  
anche nel settore dell’edilizia privata, ad oggi eravamo molto attenti negli appalti pubblici,  
ma con questo addendum, insieme a tutti gli altri Comuni della Provincia, perché è stato  
sottoscritto da tutti, cominciamo a mettere dei paletti molto importanti anche nell’edilizia  
privata. Ho concluso, passo la parola al presidente”.

PRESIDENTE. Grazie al sindaco Daviddi. Invito i collegati on-line, a parte il vicesindaco  
Miselli che è presente in sala, di accendere il video, grazie. Passiamo ora all'esame del  
secondo punto in ordine del giorno.

“2. APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 29 NOVEMBRE 
2021…..”(omissis).

Segue la comunicazione dell’Assessore Daniele Benassi:
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“BENASSI – ASSESSORE. Grazie presidente, volevo solo comunicare che in seguito alla  
delibera di  Giunta 202 del  25/11,  oggi  il  responsabile del  settore attività produttive ha  
terminato il procedimento per la mappatura dei luoghi sensibili e la mappatura dei locali  
che si trovano al di sopra o al di sotto dei 500 m lineari da essi per quanto riguarda le  
restrizioni e le norme per la prevenzione del gioco di azzardo. Quindi tutto quello che è  
stato fatto con questo Consiglio per il gioco d’azzardo, per tutto quello che è stato fatto, mi  
sembrava giusto informare comunque tutti voi che è stato concluso il procedimento tramite  
anche incarico esterno, affidato ad un tecnico che ha redatto una relazione con tutti i locali  
che sono al di sopra e al di sotto dei 500 m lineari di distanza dai luoghi sensibili approvati  
con delibera di Giunta 202 del 25/11”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO


